

## ⑤ 资讯纵横

资讯纵横栏目是华融期货推出的信息资讯套餐系列,涵盖华融早报、每日盘解、大盘风向标、外盘跟踪、要闻解读、焦点聚集、华期周刊和每周一评等栏目,为客户提供最全面、最迅速、最准确的各类投资信息,为客户提供优质高效的资讯服务

## ⑤ 华融期货早报

### 【数字十年】中国开放的大门越开越大

央视网消息:党的十八大以来,中国实行更加积极主动的开放战略,形成更大范围、更宽领域、更深层次对外开放格局。

56.8%,这是十年间(2012年—2021年)我国贸易总额的增速!

十年间,我国货物与服务贸易总额从4.4万亿美元增至6.9万亿美元,全球排名由第二位升至第一位。这十年,中国出口商品的主角不再只是“小商品”,机电产品、高新技术产品出口额分别增长68.4%和62.9%。

今天的中国,不仅是贸易大国,也是投资热土。

十年间,我国实际使用外资从7000多亿元突破到1.15万亿元,增长62.9%,从2017年起,连续五年位居全球第二位。外商投资企业数量快速增加,2021年,我国新设外商投资企业数达4.8万家,较2012年增长近1倍。

十年间,我国高水平制度型开放深入推进,先后部署建设了21个自贸试验区和海南自由贸易港,向全国复制推广了278项制度创新成果。出台了首张外商投资准入负面清单,如今,清单条目已从最初的190项缩减到27项。

我国“朋友圈”也在不断扩大。十年间,中国与170多个国家和国际组织签署200多份“一带一路”合作文件;对外签署的自贸协定由10个增长到19个,与自贸伙伴的贸易额占我国贸易总额的比重由17%提升至35%。(新闻联播)

**产品简介:** 华融期货每日早8:30举8行晨会,本产品收录所有晨会核心内容,涵月盖财经要闻、技术面分析、品种走势分析预测及操作建议等信息。

**风险说明:** 本产品为华融期货研发的独立观点,不构成投资建议,谨供投资者参考。

**客户适配:** 适合所有客户使用,尤其是日内短线客户,本产品汇总所有投顾人员对于今日品种的走势分析和个人的独立观点。

 **华融期货有限责任公司**  
HUARONG FUTURES CO., LTD.

地址: 海南省海口市龙昆北路53-1号

网址: [www.hrfutu.com.cn](http://www.hrfutu.com.cn)

邮编: 570105

\*\*\*\*\*期市有风险,入市须谨慎\*\*\*\*\*

品种观点:

**【股指期货】影响市场重要政策消息:**

### **中证金融整体下调转融资费率 40BP**

2022年10月20日,中证金融决定整体下调转融资费率40BP,调整后各期限档次的费率具体为:182天期为2.10%、91天期为2.40%、28天期为2.50%、14天和7天期为2.60%。此次下调转融资费率,是根据资金市场利率水平做出的正常经营性调整,旨在满足证券公司低成本融资需求,促进合规资金参与市场投资。

### **证监会:允许满足特定条件的涉房地产企业在A股市场融资**

证监会相关人士表示,对于涉房地产企业,证监会在确保股市融资不投向房地产业务的前提下,允许以下存在少量涉房业务但不以房地产为主业的企业在A股市场融资:自身及控股子公司涉房的,最近一年一期房地产业务收入、利润占企业当期相应指标的比例不超过10%;参股子公司涉房的,最近一年一期房地产业务产生的投资收益占企业当期利润的比例不超过10%。

### **中证金融启动市场化转融资业务试点**

经中国证监会同意,中证金融启动市场化转融资业务试点。此次转融资市场化改革,旨在提高资本市场资源配置效率,更好服务于证券公司多样化融资需求。下一步,中证金融将在中国证监会指导下,组织证券公司进行技术系统改造、测试和业务培训,发挥正向引导资金规范入市的积极作用。

### **特拉斯宣布辞去英国保守党党首职务**

当地时间10月20日,英国首相伊丽莎白·特拉斯发表辞职声明,宣布辞去英国保守党党首职务。特拉斯称,鉴于现在的形势,她不能实现保守党选举时许下的承诺。保守党新任领导人的选举竞选活动将在下周举行。辞去英国执政党保守党党首职务后,特拉斯即自动卸任英国首相职务。

### **国药集团中国生物成功分离猴痘病毒**

近日,国药集团中国生物武汉生物制品研究所成功从感染患者临床样本中分离出猴痘病毒毒株,助力猴痘疫情防控的各项科研攻关工作。猴痘已成为当前公共卫生领域最重要的正痘病毒。截至2022年10月19日,全球共累计报告了75141例感染病例,100多个国家发现猴痘病例。

### 正畸集采即将启动 “大钢牙”与“隐形牙套”降价七折起步

陕西省公共资源交易中心发布口腔正畸托槽的省际联盟集采通知，正式公告口腔正畸领域的托槽、无托槽隐形牙套、颊面管这三大类产品将被纳入集采。托槽、无托槽隐形牙套、颊面管都是牙齿矫正中的常见耗材。

### 猪价高位运行、国家发改委要求不得故意压栏抬价 猪企回应来了

国家发改委消息称，针对近期生猪价格持续高位运行的情况，国家发展改革委价格司加强与部分大型生猪养殖企业沟通协调，研究共同做好生猪市场保供稳价工作。国家发展改革委价格司建议大型养殖企业保持正常出栏节奏、顺势出栏育肥猪，促进生猪价格稳定和市场平稳运行；要求企业不得故意压栏抬价，更不得串通涨价。

### 欧盟考虑将锂列为有害物质 全球最大锂生产商：不会因此离开欧洲

全球最大锂生产商雅宝(Albemarle)首席执行官 Kent Masters 表示，如果欧盟将锂列为有害物质，将会增加公司的成本，不过雅宝并不打算离开欧洲。业内人士警告，若欧盟将锂列为有害物质，将阻碍欧盟电池供应链的本地化，未来的电池回收和阴极制造将移出欧盟。

(东方财富研究中心)

沪深 300 指数 10 月 20 日窄幅震荡，50 日均线有阻力。

【国债】短期而言，月度制造业 PMI 和社融均超预期，但同时高频经济数据（尤其地产）偏弱，经济预期处于较纠结和混沌的状态；近期央行公开市场操作较为谨慎，10 月的降准暂未如期降临。10 月 20 日，TS、TF 和 T 主力合约的日涨跌幅分别为-0.03%、-0.07%和-0.18%，期债小幅下跌。

【上海原油】费城联邦储备银行主席哈克周四表示，为了对抗通胀，美联储正在努力让经济放缓，并将继续提高短期利率目标区间；投资者对通胀抑制石油需求的担忧与疫情担忧有所减缓相互抵消。受此影响美原油指数反弹遇阻，收 81.83 元/桶。

上海原油指数 10 月 20 日弱势震荡，50 日均线有阻力。

【燃料油】美原油指数反弹遇阻。上海燃料油指数 10 月 20 日区间震荡。

【沥青】当前国内沥青供应维持高位运行，随着北方地区天气变冷，且叠加多地疫情等影响，整体需求有所放缓，沥青供需维持相对平淡状态，价格走势仍以跟随原油为主，短期维持震荡走势。

技术面上，从日线上看，昨日沥青 2212 主力合约震荡下跌，下方得到 20 日和 30 日均线支撑，技术上处于震荡偏弱走势。

【PP】夜盘行情持续窄幅震荡调整，受外围原油波动影响，聚丙烯暂时未见明显趋势变化，后市跟进行情进一步变化，注意控制仓位。

【焦炭】夜盘行情探底回升，早盘注意行情余波变化，切忌追涨杀跌，后市密切关注现货价格进一步变化情况，注意控制仓位，管理波动风险。

【天然橡胶】因短线跌幅较大沪胶夜盘震荡休整。据 LMC Automotive 最新发布的报告显示，2022 年 9 月全球轻型车销量同比增 16.8%，经季节调整年化销量由 8 月调整后的高位 9100 万辆的高位降至 8580 万辆，终结了连续四个月的增势。

【郑糖】因美糖走势偏弱与短多平仓打压郑糖 1 月合约夜盘小幅收低。中糖协称，原定于 2022 年 11 月 1-2 日召开的“2022/23 全国食糖产销大会”延期至 2022 年 12 月 1-2 日。

【豆粕】国际市场，美豆收割进入后半程，季节性供应压力仍存。当前巴西大豆种植率已超过两成，主流分析机构预估的产量水平超过 1.5 亿吨，创纪录的产量预期将为全球远期大豆供应提供重要保障。此外，美国农业部周四公布出口销售数据显示 10 月 13 日止当周，美国 2022/23 年度市场大豆出口销售净增 233.56 万吨，美豆出口市场的良好需求提供支撑，美豆盘面震荡上行。

国内市场，偏高豆粕的价格已经抑制饲料养殖企业继续备货的需求，加之较好的压榨利润已经促进进口商加大采购大豆，后续到港大豆数量回升，大豆供应将逐渐改善。

后续重点关注南美播种天气及播种进度情况、国内大豆到港量、豆粕库存变化及现货的表现。

【玉米】美国中西部地区收割推进，提振了市场上的供应量。USDA 销售报告显示，美国玉米上周出口合计 40.83 万吨，符合市场预期。

国内东北产区新季玉米开始上市，但基层惜售情绪较高，新粮上市量较少，部分持粮主体惜售挺价，以及种植成本的上升，均支撑玉米市场价格。但替代原料供应总体依旧偏高，缓解玉米供应不足压力。

后续新粮集中上市存在较大供应压力，重点关注主产区的新粮上市情况。

【生猪】随着气温下降，居民消费需求逐渐好转，养殖端看好后市，散户压栏增重情绪存在，生猪现货价格上涨。不过猪价高位也限制消费需求增加。且政策端仍处于高压态势，第六批中央储备肉即将投放，同时，多省将继续加大政府储备冻猪肉的投放力度。

此外，根据前期仔猪出生的数据推算，10 月份开始生猪供应环比增加。且农业农村部数据显示，8 月末全国能繁母猪存栏量 4324 万头，比 4100 万头的正常保有量高 5.5%，当前的产能处于正常偏高水平。

短期重点关注政策调控的力度、终端消费情况以及标肥价差。

【棕榈油】外电消息，马来西亚 BMD 毛棕榈油期货周四连续第五个交易日上涨，因东南亚地区强降雨，以及

俄罗斯威胁拒绝黑海出口协议，点燃了对于全球供应的担忧。BMD 基准 1 月毛棕榈油期货合约午盘上涨逾 7 马币或 0.17%，至每吨 4125 马币，盘初触及七周末最高价位。对多雨天气导致主产国印尼和马来西亚减产的担忧，以及对印度提高进口税的担忧帮助支撑价格。

【沪铜】短期因美国数据显示 10 月份制造业活动回落后，美元走弱。铜在内的金属价格也得到了提振。另外，伦铜连续四个交易日下滑后反弹，因库存下滑，且投资者寄望中国需求反弹。中长期来看全球经济滞胀担忧在加剧，悲观氛围仍在。

继续关注地缘政治危机对全球供给尤其能源所产生的扰动，以及对俄制裁尤其 LME10 月下旬的表态。

【铁矿石】本期澳巴发运量小幅回升，到港量大幅回落，铁矿港口库存出现累库，铁水产量环比回升。当前下游终端需求仍具有不确定性，铁矿需求也受限产政策及疫情散发多地管控趋严的影响，短期矿价延续震荡走势。

技术面上，从日线上看，昨日铁矿 2301 主力合约震荡下跌，上方受多条均线压制，MACD 指标开口向下运行，技术上处于震荡偏弱走势。

【螺纹】当前秋冬季大气污染管控及粗钢压减背景下，供应压力有所缓解，但疫情导致下游终端成交受限，短期螺纹价格表现以反复震荡为主。

技术面上，从日线上看，昨日螺纹 2301 主力合约震荡下跌，上方受多条均线压制，MACD 指标开口向下运行，技术上处于震荡偏弱走势。

## 【免责声明】

本报告分析师/投资顾问在此声明，本人取得中国期货业协会授予期货从业资格，以勤勉的职业态度，独立、客观地出具本报告。

本报告清晰准确地反映了本人的研究观点。本人不曾因，不因，也将不会因本报告中的具推荐意见或观点而直接或间接收到任何形式的补偿等。

本公司已在知晓范围内按照相关法律规定履行披露义务。

本报告仅提供给华融期货有限责任公司客户使用。本公司不会因接收人收到本报告而视其为客户。本公司会授权相关媒体刊登研究报告，但相关媒体客户并不视为本公司客户。本报告版权归华融期货有限责任公司所有。未获得华融期货有限责任公司书面授权，任何人不得对本报告进行任何形式的发布、复制、传播，不得以任何形式侵害该报告版权及所有相关权利。

本报告中的信息、意见等均仅供本公司客户参考之用，不构成所述期货合约的买卖价。本报告并未考虑到客户的具体投资目的、财务状况以及特定需求，在任何时候均不构成对任何人的个人推荐。客户应当对本报告中的信息和意见进行独立评估，并应同时考量各自的投资目的、财务状况和特定需求，必要时可就研究报告相关问题咨询本公司的投资顾问。

华融期货有限责任公司研发部及其投资顾问认为本报告所载资料来源可靠，但我公司对这些信息的准确性和完整性均不作任何保证，也不承担任何投资者因使用本报告而产生的任何责任。